

## csörög a Pannon GSM



Kedves Olvasóink! Közérdekű problémákat, észrevételeket, tapasztalataikat ezen a héten Kalocsai Katalinnal oszthatják meg. Ügyeletes munkatársunk hétköznap reggel 8 és 10 óra között, vasárnap 14 és 15 óra között hívható a 06-20-432-663-as rádiótelefonon. Elvesztett tárgyakat kereső, talált tárgyakat visszaadni szándékozó olvasóink ingyenes hirdetésben tehetik közzé mondandójukat. Hirdetésfelvétel: 8-tól 18 óráig a 06-80-820-220-as zöld számon, illetve személyesen a Sajtóházban.

**Indulatok.** Indulatok telefonok tucatjai, szám szerint 25 érkezett tegnap szünyogügyben. Üzenetek sora az önkormányzatnak, amelyek tolmácsolására nem vállalkozhatunk, a nyomdafesték tűrőképesége okán. A lényeg, hogy nem apró kis kellemetlenségről van szó – évek óta visszatérően –, hanem a város polgárainak közérzetéről, életerűk beszűkítéséről, tevékenységi körük korlátozásáról. A szegediek tavaszi napjait ismételten megkeserítő szünyoginvázióval kapcsolatban annyit: tegnap délután elkezdtek irtani a támadókat, talán eredménnyel.

**Nagybani.** A Merkúrtelep kitűnő adottságokkal rendelkezik ahhoz, hogy oda telepítsék a nagybani

piacot – javasolja olvasónk a 251-354-ről.

**Pancsoló.** A 475-975-ről kérdezte egy kisgyermekes anyuka, miért nincs víz a strandon a legkisebbek számára fenntartott, pancsolónak is nevezett kismedencében. A szegedi Fürdő és Hőforrás Kft. igazgatóját, Mészáros Gáborra a strandon értük utol, éppen a gyerekek medencéje mellett, amiben víz volt, s lesz is egész nyáron – állítja az igazgató.

**Fűtenger.** A szőregi úton végig embermagasságú a fű – mondta olvasónk a 401-710-ről, s kéri, továbbítsuk a hírt az illetékeseknek.



# Lélegzetet vesz a felsővárosi templom orgonája

## Az egyházzene hónapja



Kovács Mihály: „A legkényesebb elvárásoknak is megfelel majd a mi ódon orgonánk.”

(Fotó: Nagy László)

Az egyházközség pénzéből, jelentős önkormányzati támogatással újítják föl a felsővárosi templom orgonáját. Bár a nagyközönség a májusi egyházzenei napok programjai sorában még nem hallhatja a mai orgonadivatot követve modernizált hangszer hangját, ám a tervek szerint legkésőbb júliusban levegő áramlik a megfiatalodott orgona sípjába.

Egy orgona akkor szólal meg méltósággal, ha nehéz, hűvös, templomi levegőt lélegezhet be, hogy azután az ónsípkor szájain keresztül levegőt megzengesse vele a bolthajtások közé szorított teret, nemcsak az elfeledett, sőtét sarkokban ringatózó pókhálót, de a hallgatóság lelkét is meglibbentve. A felsővárosi templomban újjaszületik az ódon hangszer, mely jó ideje vett utoljára mély levegőt. A csodálók és a szakértők szerint is remek akusztikájú templom orgonájának monumentális szekrénye – mely még annál is nagyobb lett, mint amekkora a kezdetekkor volt – most üresen ásit a karzatról a padSOROKRA, szemközt az oltárral.

## Koncertek, júniusig

A májusi egyházzenei napok rendezvénysorozatának keretében Haydn Teréz-miséjét a Vaszy Viktor Kórus és a Salieri Kamarazenekar adja elő pénteken, 19.30-kor a felsővárosi templomban. Ugyanezen a napon a dombban koncertezik a Dóm Énekkar, többek között Bach-, Schubert-, Liszt- és Bárdos Lajos darabokkal. Május 19-én az Alsóvárosi Ferences Templomban Händel: Messias című művét a Vaszy Viktor Kórus és a Szegedi Nemzeti Színház Zenekonzervatórium orgonákonak növényedekéi mutatkoznak be. Az

Országos Rabbiképző Intézet Goldmark Kórusa május 24-én ad koncertet a zsinagógában. A szentesi Református Nagytemplomban június 1-én rendezik meg a VI. egyházzenei kórustalálkozót, melyen Szokolay Sándor zeneszerző is jelen lesz. A zárókoncerten, június 6-án az Alsóvárosi Ferences Templomban Händel: Messias című művét a Vaszy Viktor Kórus és a Szegedi Nemzeti Színház Zenekonzervatórium orgonákonak növényedekéi mutatkoznak be. Az

De csupán néhány hétnek kell eltelnie ahhoz, hogy a sípok a helyükön várják: a hangszer lelkét is ismerő orgonista ujjainak érintésére átáramolják rajtuk az évszázadok porát táncoltató dohos levegőt, melyet megfiatalítva lövellnek majd ki, a kupola felé.

Kovács Mihály felsővárosi plébánossal a templom padSORAIBAN ültünk le beszélgetni. Az idős tisztelendő elmondta: az orgona fölújítása

tízmillió forintba kerül, ebből kettőt az egyházközség, míg nyolcat az önkormányzat áll. A '20-as években készült orgonát a mai kor legutolsó orgonadivatjának megfelelően építik át, úgy, hogy az a legjobban hasonlítson a művészek által kedvelt klasszikus barokk hangszerekhez. Az orgona fölújítását végző két cég ígéretei szerint a hangszer júniusban megszóllhat, s így a város egy igazi hangverse-

nyorgonával gyarapodik. A munkálatokat ellenőrző szakértő, Kolos István, a budapesti Szent István Bazilika orgonistája is elismeréssel nyilatkozott a hangszerről, illetve a templom adottságairól, ám ahogyan azt Kovács Mihálynak elmondta: előre szinte megjósolhatatlan, mikor végeznek munkájukkal az orgonáépítők.

„Az orgonazene emeli igazán magasra az istentiszteletek méltóságát” – tekintett a vállra fölött az üres orgonaszekrényre a templom padjában ülve a felsővárosi plébános. Bár a híveknek még várniuk kell arra, hogy imádságuk alatt zengjen az újjászületett orgona, ám az egyházzenei napok alatt néhány alkalommal ének és zeneszó csendül majd a közel egy éve áhíttatos csöndbe burkolózó templomban. „Bár az egyház kultúrateremtő, mecénásszerepe már elvesztett, mégis, az alkotás önállóságát megőrző művészek gyakran nyúlnak egyházi témákhoz” – hangsúlyozta Kovács Mihály, aki házigazdaként a nyáron a Nemzeti Színház művészeit is vendégül látja a templomban, ahol egy elfeledett Verdi opera pódium-előadását tervezik.

Kéri Barnabás



## Rókusi orgonaeest

### • Munkatársunktól

Dávid István orgonaművész, a Károli Gáspár Református egyetem nagykőrösi Tanítóképző Főiskolai Karának tanszékvezető főiskolai tanára ad orgonakoncertet ma 19 órakor a szeged-rókusi katolikus templom tavaszi hangversenysorozatában. Az est közreműködője Felletár Melinda, a szegedi konzervatórium hárfaművész-tanára. Az orgonaeest műsorában Bach, Mendelssohn-Bartholdy és Franck művei mellett Händel, Respighi és Couperin ritkán hallható hárfakompozíciói csendülnek fel. A hangversenyt a Nemzeti Kulturális Alap és a Soros alapítvány támogatta. A belépés ingyenes.

## Tömörkényes siker

### • Munkatársunktól

A szegedi Tömörkény István Gimnázium leánykara egynemű kari „superieur” kategóriában első helyezést ért el a Belgiumban megrendezett 46. Európai Ifjúsági Zenei Fesztiválon. Az iskola kórusát Dohány Gabriella vezette.

## Beszélgetés a Sevillairól

### • Munkatársunktól

Alaposan megosztotta a szegedi közönséget a sevillai borbély kamaraszínházi bemutatója. A Kovalik Balázs rendezésében Sevilla, se borbély címmel színre vitt Rossini-operáról ezért beszélgetést rendez a közönséggel a ma esti Erkel berletesi előadás után a Szegedi Nemzeti Színház operatársulata. A közönségtalálkozóra minden érdeklődőt vár Kovalik Balázs rendező, Molnár László karmester és Pál Tamás zeneigazgató.

## Blaskóék a Blues Kertben

### • Munkatársunktól

Május 14-én (csütörtökön), az újszegedi Blues Kert Vendéglőben folytatódik a Cenzor Dixie & Jazz Napok rendezvénysorozata. Este fél 7 órától a hódmezővásárhelyi Blaskó Dixieland Jazz Band muzsikáját hallgathatják a Blues Kert vendégei.

## A járdaalvó

Kora délutáni csücs a kiskörúton, lassú emberhullám hömpölyög a bágyszató, kora nyári melegben. A bolt előtt félmegelenül, világoskék mackónadrágban heverő embert ki kell kikerülni, mert elég nagy helyet foglal így, merőlegesen a falnak, amint kissé föl húzott térdevel alszik. Karja a feje alatt.

Nem kelt különösebb föltűnést. Végtere is „mindenkinek joga van a híd alatt aludni” – a járda se rosszabb hely. Simán kikerülnek, egészen természetesnek veszi mindenki, hogy egy félpucér fickó szeszizik a lábuk alatt.

A járdán fekvő ember minálunk már az utca tartozéka.

K. K.

## • Szűrés és parlagfüirtás – allergia ellen

# Ingyenes tesztvizsgálat

A népbetegségnek tartott allergiás megbetegedésekről, a megelőzés lehetőségeiről, a korai felismerés jelentőségéről, a betegség kezeléséről és egy nagyszabású szűrőprogramról tartott tegnap sajtótájékoztatót Szegeden, a tudógondozóban a megyei tisztifőorvos, dr. Zimányi Mária, a megyei tudógyógyász szakfőorvos, dr. Kraszkó Pál professzor, a gyermek tudógyógyász szakfőorvos, dr. Novák Zoltán egyetemi docens és az ANT SZ osztályvezetője, dr. Tombácz Zsuzsanna.

A magyar lakosság 5-10 százaléka szenved a népb-

tegségnek tartott allergiában – hangzott el azon a sajtótájékoztatón, amit tegnap abból az alkalomból rendeztek Szegeden, a tudógondozó intézetben, hogy május 20. és 23. között nagyszabású, ingyenes allergiaszűrést szerveznek a városban. Ehhez hasonló egészségügyi akcióra még nem volt példa, hiszen első esetben nyílik lehetőség arra, hogy a különböző szakorvosok – tudós, bőrgyógyászok, allergológusok – együttesen fogadják a szűrésre jelentkezőket. Mindazokat várják és invitálják a szegedi tudógondozóba az allergiaszűrésre, akik még nem állnak orvosi kezelés alatt, de allergiára utaló jeleket vélnék felfedezni magukon, vagy gyermekeiken.

A korai felismerés, a gyógyszeres kezelés időben történő elkezdése döntő jelentőségű a későbbi tünetmentesség elérése szempontjából. A korán elkezdett terápia megakadályozza, hogy az évek teltevel az allergiás betegség esetleg súlyos tudóasztmába torkolljon. Szegeden, az egyik legszennyezettebb levegőt és allergiát okozó pollenektől fertőzött városban mind többen válnak veszélyeztetetté, s mind többen érdeke betegségük mihamarabbi kezelése. A szegedi tudógondozóban ingyenes szűrésre jelentkeznek egyetemet kell kitölteniük, amit a szakemberek ott, a helyszínen értékelnek, s az eredmény ismeretében, ha szükséges, a páciens a megfelelő

szakorvoshoz irányítják. A szűréssel egyidőben ismeretterjesztő filmeket vetítenek, amelyekből megtudható minden az allergiáról. A szűrés időpontjai a következőképpen alakulnak: május 20-án, szerdán 14.30-tól 18 óráig, május 21-én, csütörtökön reggel 8-tól déli 12 óráig, május 22-én, pénteken délután fél háromtól este 6 óráig, május 23-án, szombaton délelőtt 9-től 13 óráig a tudógondozóban, a Török utca 3. szám alatt.

A megelőzést szolgáló szűrés június 6-án kiegészül egy nagyszabású városi parlagfügyűjtési-akcióval, amelynek részleteiről lapunkban a későbbiekben adunk hírt.



Marsi Zoltán (balról), Marsi Ildikó és Udvarhelyi Csaba. (Fotó: Karnok Csaba)

## • ISO 9001-es minősítés a PC-BoX-nak

# Garázsból indultak

### • Munkatársunktól

Tegnap délelőtt az SGS Hungary Rt. vezető auditora, Udvarhelyi Csaba adta át az ISO 9001-es minőségügyi tanúsítványt a PC-BoX Számítástechnikai Kft. minőségbiztosítási vezetőjének, Marsi Ildikónak. A Tisza Szállóban a polgármesteri közszékhely után a Szegedi Nemzeti Színház művészei operett gálával szórakoztatták az ügyfeleket és a számítástechnikai világképek képviselőit.

Mint Marsi Zoltán ügyvezető igazgatótól és Varga Andrea kereskedelmi vezetőtől megtudtuk, a társaság tizenegy éve alakult, akkor még csak hatan dolgoztak a „garázsüzlet” méretű PC-BoX-ban. Jelenleg 320 négyzetméter birtokolnak, húsz főállású alkalmazottnak biztosítanak munkát, s az 1997-es év forgalma 300 millió forint volt.

Legtöbb számítástechnikához kötődő termékkel és szolgáltatással foglalkoznak, a rendszerintegrációtól, konfigurációktól kezdve a perifériáig, a hálózatéptetésen, karbantartáson és üzemelte-

tésen túl a szoftver értékesítését és fejlesztését. A PC-BoX a Digital, a Compaq, a Novell és a Hewlett Packard legmagasabb jogosítványaival rendelkezik. Referenciamunkáik között szívesen említik a Mol Rt. Szegedi Bányászati Üzemét, a Dégázt, a Picket, a szegedi önkormányzatot, a Petroltervet, a Juhász Gyula Tanárképző Főiskolát, a Szegedi Környezetgazdálkodási KHT-t és a Déltávot.

A minőségi termékek és minőségi szolgáltatások igényével a PC-BoX tehát hadat üzent a problémáknak, azaz kiépítette belső minőségbiztosítási rendszerét. Az akkreditálás március 25-étől érvényes, vagyis már a minőségbiztosítási rendszerben rögzített, ISO 9001-es előírásoknak megfelelően működő vállalkozásnak áll kapcsolatban minden régi-új PC-BoX-partner. Ebből következően elsősorban olyan termékekkel kereskednek, amelyek megfelelnek a minőségbiztosítási feltételeknek, s előnybe részesítik az ilyen beszállítókat. Hardver kínálatukban is elsősorban a minősített, neves gyártók termékei szerepelnek.